
» ® o e»UP8A9Râ(9tl@9

SYI 8. H 3MİITartbS

1 9 36 9PARTİ Say!: 235S

YÜKSEL SELÇUK TÜRKOĞLU
BURSA MİLLETVEKİLİ

TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞINA

Aşağıdaki sorulanmın Türkiye Cumhuriyeti Ulaştırma ve Aityapı Bakanı Sn.

Abdüikadir Uraloğiu tarafından Anayasanın 98 ve Türkiye Büyük Millet Meclisi İçtüzüğü ’nün
96 ve 99. maddeleri gereğince yazılı olarak cevaplandınimasım için gereğini saygılarımla arz
ederim. 06/11/2024

Yüksel Selçuk TÜRKOĞLU
Bursa Milletvekili

Bilindiği gibi bankalar; çalışanlann maaşları üzerinden karlılığım ve nakit akışını

artırırlar, bu nedenle de elde ettikleri kazancın bir miktarım promosyon adı altında öderler.

İşverenin, bankalar ile yaptığı anlaşmamn uzunluğuna bağlı olarak da bu miktar artıp azalabilir,

bankadan bankaya da farklılık gösterebilir. Kısacası promosyon için; bankalarm şirketlerle

yaptıkları anlaşmalar üzerine, çalışanların maaşlarma yansıttıkları ek ödeme de denilebilir.

Promosyon ödemeleri ya banka tarafından doğrudan çalışanm hesabına gönderilir ya da

bankadan işverenin şirket hesabına iletilir, işveren tarafından da çalışanlann hesabına yansıtılır.

Promosyon uygulaması, 10 Ağustos 2010 tarihinde Resmî Gazete ’de yayımlanan bir genelge

ile başlamış, üzerinde mutabık kalınan ödemenin çalışanlann hesaplanna yatırılması

kararlaştınimıştır. Ülkemizde yaygın hale gelen çalışanlann ve emeklilerin promosyon hakkına

saygı duymayan ve bu hakkı bugüne kadar teslim etmeyen tek bir kurum vardır ki o da PTT

BANK ’tır. Maaşlarmı PTT BANK ’tan alan çalışanlara veya emeklilere bugüne kadar tek

kuruş dahi promosyon ödemesi yapılmamıştır. Örneğin PTT BANK, kendisinden maaş alan

emeklileri, Aktifbank’a yönlendirip 100 bin TL’ye kadar kredi alabilmelerine de aracılık

ediyor; dolayısıyla maaşlarm haricinde, bu kredileri de kullanma imkâm elde diyor. Ancak buna

karşılık bu insanlara, her ne hikmetse bir promosyon ödemesi yapmayı halen daha çok görüyor.

Buradan hareketle;



SORU 1- PTT BANK’tan maaş alan çalışan veya emekli konumımdaki vatandaşlarımızın

sayısı kaçtır?

SORU 2- PTT BANK’tan maaş alan emekli veya halen çalışan vatandaşlanmıza promosyon

ödemesi neden yapılmamaktadır?

SORU 3- Bütün bankalaıın promosyon yarışına girdiği bir dönemde, PTT BANK’m bu konuda

ketum davranmasımn sebebi nedir?

SORU 4- “PTT BANK’tan size özel: yüzde 3,19’dan başlayan faizlerle 100.000 TL’ye

kadar Aktif Bank Emekli Kredisi” adlı kampanyamzdan, kaç çalışan veya emekli

vatandaşımız faydalanmıştır?

SORU 5- Bankamzm teşviki ve kampanyası ile Aktif Bank’tan bu tüketici kredisini alan

vatandaşlann, kredi borçları bitmeden PTT BANK’tan aynlamadıkları doğru mudur?

SORU 6- Bu nedenle PTT BANK’tan ayrılamayan mudi vatandaşlarımız , bu durumda büyük

bir hak mağduriyetine uğramış olmuyorlar mı?

SORU 7- Bakanlığımza bağlı kurumdan maaş alıp da banka promosyonu alamayan

vatandaşlann, özellikle de emeklilerin, maddi kayıplarım “geçmişe dönük” gidermeniz

gerekmez mi?

SORU 8- Tüm vatandaşlanmızm faydalandığı bir gelir hakkından, aym haklara sahip olan

vatandaşlanmızm yararlanamaması, “Anayasa’nın eşitlik ilkesine” aykın değil mi ve bu

mağduriyet sürdükçe, Bakanlığımz “kul hakkma” girmiş olmaz mı?
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